

Letos proslavljamo 60-letnico ustanovitve Komunistične partije Jugoslavije, komunistične mladine Jugoslavije (SKOJ) in združenih delavskih sindikatov ter 40-letnico državnega posvetovanja vodilnega aktiva KPJ; posvetovanje je bilo v hiši Mihe Novaka, leta 1939 v Tacnu.

V času ko je bilo vse bolj jasno, da je svetovni spopad neizbežen, v času ko je fašizem že začel svoj osvajalni pohod (padec Čehoslovaške, konec španske državljanske vojne, zasedba Albanije in vojna Japonske na Daljnem vzhodu), zaznamujemo v zgodovini KPJ dva pomembna dogodka: konstituiranje Centralnega komiteja komunistične partije Jugoslavije (15. do 18. marca v Bohinjski Bistrici) in državno posvetovanje vodilnih kadrov KPJ (9. in 10. junija 1939 v Tacnu). Dogodka sta vrh in zaključek v razvoju še KPJ, njeno izhodišče in priprava za prihodnje naloge ter zaključujeta proces konsolidacije partije po Titovi vrnitvi leta 1937 v domovino.

Partija – Tito – samoupravljanje

Posvetovanje v Tacnu je bilo v hiši Mihe Novaka. Vrednotimo ga kot nadaljevanje zasedanja Centralnega komiteja v Bohinjski Bistrici, saj je gradivo, ki so ga obravnavali v Bohinjski Bistrici, dobilo zdaj svojo širšo potrditev. Od zasedanja v Bohinju do posvetovanja v Tacnu se je Centralni komitej trikrat sestel, kar kaže, kako temeljito je bilo pripravljeno to posvetovanje.

Na posvetovanju v Tacnu so temeljito razčlenili položaj partije in tako dejansko ocenili zmogljivost revolucionarnih sil v državi, zlasti v razmerju do drugih političnih skupin. Osvetlili so splošno smer KPJ v pogojih naglo spreminjajočega se zunanjega in notranjega političnega položaja.

Glavni referat o stanju v partiji je imel tovariš Tito. Edvard Kardelj je govoril o notranjem in zunanjem političnem položaju, Ivo Lola Ribar je poročal o SKOJ, Franč Leskovšek in Aleksandar Ranković pa sta vsak v svojem poročilu obravnavala probleme sindikalnega gibanja.

Posvetovanju je predsedoval Miha Marinko, ki je pred desetimi leti, takole označil tacenski dogodek: »Razšli smo se z jasno vizijo bližajočega se vojnega konflikta v svetovnem obsegu. Zadana nam je bila naloga, da moramo komunisti spremeniti dotedanje oblike delovanja ljudske antifašistične fronte in priti v narodno obrambno mobilizacijo, opirajoč se pri tem na takrat edino silo obrambe miru – Sovjetsko zvezo.«

Na posvetovanju je bilo 31 udeležencev iz Slovenije, Hrvaške, Srbije, Bosne in Hercegovine, Črne Gore in Vojvodine.

Ta dva pomembna dogodka, neposredno zvezana z zgodovino KPJ, sta bila v Sloveniji, predvsem zaradi tega, ker je tu delovala močna partijska organizacija, ki so jo vodili prekaljeni kadri. Tovariš Tito je v svojem poročilu izvršnemu komiteju kominterne 26. septembra 1939 dejal: »V Sloveniji ima partija močno vodstvo ter razmeroma večje in močnejše organizacije.« Slovenski komunisti so tisti čas tvorili skoraj tretjino partijskega članstva v državi.

40-letnica posvetovanja v Tacnu se torej neposredno in vsebinsko veže na 60-letnico ustanovitve KPJ, SKOJ in združenih delavskih sindikatov. Zato bo v Tacnu pod Šmarno goro osrednja prireditev v počastitev teh jubilejev, in sicer v soboto 16. junija 1979 ob 10. uri pod geslom »Partija – Tito – samoupravljanje«.

MOMIR RADOSAVLJEVIĆ



Dan mladosti

Tako lepe pomladi, kot je letošnja, že dolgo ni bilo pri nas. Sonce je izvabilo zapoznele brstiče iz vej, v katerih se je zaradi dolge in mrzle zime začelo porajati življenje z majhno zamudo. In prišel je maj, mesec mladosti in radosti, ves v soncu in zelenju, svež, topel. Tudi ljudje so se prebudili iz zimskega spanja in oblekli svetle poletne obleke, ki s svojim

lahkotnim videzom še poudarjajo človekovo razpoloženje.

Cicibani, pionirji, mladinci in vsi drugi mladi po srcu prinašajo letos sončne in iskrene pozdrave za rojstni dan tovarišu Titu. Narava se je odela praznično in s svojo dobroto uresničuje želje vseh mladih.

Nikogar ni med mladimi, ki mu maj ne bi bil simbol, mesec, v katerem solarji pokažejo sebi in drugim, kaj so se med letom naučili, mesec, v katerem vsa mladina proslavlja in se pripravlja na, 25. maj, rojstni dan tovariša Tita.

SEJA NOVEGA PREDSEDSTVA OBČ. KONFERENCE SZDL

Konstituirani odbori in sveti

Posebno priznanje družbeni pravobranilki samoupravljanja Vlasti Dolenc – Nadaljnja preobrazba krajevnih skupnosti

Sredi maja se je prvič sestalo novo predsedstvo občinske konference SZDL Bežigrad. V treh točkah dnevnega reda so obravnavali poročilo družbenega pravobranilca samoupravljanja, potrdili nove svete in odbore, ter se pogovarjali o preobrazbi krajevnih skupnosti, ki je še naprej v polnem teku.

Po konstituiranju organov predsedstva SZDL je bila na vrsti obravnavati poročila družbene pravobranilke samoupravljanja bežigradske občine za leto 1978. Vsi prisotni so bili enotnega mnenja, da poročilo, ki ga je pripravila Vlasta Dolenc, izredno natančno in jedrnatno podaja probleme s katerimi se je družbena pravobranilka samoupravljanja srečevala v lanskem letu. Marko Kocijan, predsednik občinskega sveta zveze sindikatov, je prebral še sklepe, ki jih je sindikalni svet zavzel ob poročilu družbenega pravobranilca samoupravljanja.

Iz njih je mogoče razbrati, da je treba poročilo ovrednotiti kot zelo dragoceno gradivo pri uresničevanju programov v letošnjem letu. Poleg drugega je v teh sklopih še posebej naglašeno, da so osnovne organizacije zveze sindikatov, njihove konference in koordinacijski odbori dolžni obravnavati vse pobude družbenega pravobranilca samoupravljanja v občini, ter zavzeti do njih stališče in se vključiti v realizacijo teh pobud.

Kot zadnje so na predsedstvu SZDL obravnavali akcijo o preobrazbi krajevnih skupnosti. Izvedeli smo, da delo lepo napreduje. Tako so v KS Savsko naselje že ustanovili iniciativni odbor, ki naj bi pripravil akcijski program. Tudi v KS Bežigrad in Ivan Kavčič že pripravljajo predloge. Še bolj konkretni so bili v KS Boris Kidrič, kjer predlagajo naj bi dosedanje krajevno skupnost razdelili na tri. Najdlje pa so

prišli na Črnučah, kjer imajo program, svet krajevnih skupnosti pa je že predlagal razpis referenduma, s katerim naj bi dosedanje krajevno skupnost razdelili na tri. KS Urške Zatlereve se tudi pripravljajo na cepitev v tri manjše krajevne skupnosti, edinole v KS Stadion še niso ukrenili nič konkretnega.

Zato je predsednik Joško Pirnar znova podčrtal izredni politični pomen, ki ga ima preobrazba krajevnih skupnosti in dodal, da tudi partijski organi podpirajo prizadevanja SZDL, naj bi nobena KS ne štele več kot tri tisoč občanov, kar bi bil maksimum za uspešno politično in družbeno udeleževanje občanov.

Ob koncu prve seje novega sklica predsedstva občinske SZDL pa so še prav posebno poudarili, da preobrazba krajevnih skupnosti ne bo potekala lahko in da bo potrebno še veliko napornega dela in aktivnega sodelovanja vseh, ki so sestavni del SZDL.

TADEJ BRATOK

Mednarodni koncert za Bežigradom

Mladinski pevski zbor šolskega kulturnega društva osnovne šole Borisa Zihlerla ima v svojem vsakoletnem delovnem načrtu poleg vrste nastopov tudi letni koncert ob zaključku koncertne sezone, na katerem sodeluje še kakšen drug zbor. Tako sta v preteklih letih gostovala že mladinski zbor osn. šole I. celjske čete iz Celja in dekliški zbor Eilerhein iz Estonske SSSR.

Letos bo nastopil na skupnem koncertu odlični mladinski pevski zbor Radost iz Prage z dirigentom Vladislavom Součkom, ki bo pred tem tekmoval na mladinskem pevskem festivalu v Celju v mednarodnem razredu. Mladinski zbor osn. šole Borisa Zihlerla, ki ga vodi Jernej Habjančič, bo na tem festivalu tekmoval v zveznem razredu.

Koncert obeh zborov bo v ponedeljek, 4. junija, ob 19. uri v preurejeni šolski telovadnici osn. šole Borisa Zihlerla (v Črtomirovi ulici).

LJUBLJANA, 29. MAJA 1979
LETO XIX, ŠT. 10. (212)

ZBOR OBČANOV

GLASILO SZDL LJUBLJANA-BEŽIGRAD

NA SEJI OBČINSKE SKUPŠČINE

Delegati pohvalili izvršni svet

Na majski seji občinske skupščine so delegati obravnavali poročilo o delu temeljnih upravnih organov za Bežigradom v lanskem letu. Delegati so menili, da poročilo kaže, da je bilo opravila in postopke organov, ne omoogoča pa občanom, da bi spoznali probleme. Smatrali so, da bi moralo biti poročilo obdelano problemsko, saj podajanje suhoparnih podatkov ne more izboljšati dela občinske uprave. Predstavnik občinske uprave se je z ugotovitvami delegatov strinjal, poudaril pa je, da je na ta način problematika obdelana v poročilu izvršnega sveta in da bodo sugestije upoštevali pri delu v prihodnjem letu.

Pri preobrazbi uprave so občani zainteresirani za njeno približevanje družbenim problemom in za poenostavitev postopkov. Izvršni svet in skupščina sta v ta namen postavila posebno delovno skupino, ki bo svoje ugotovitve posredovala mestni skupščini.

Gre za spoštovanje rokov pri upravnem postopku in za prilagoditev delovnega časa potrebam občanov. Pri poenostavitvi postopkov je izvršni svet pobude že posredoval zakonodajalcu, vendar je treba razumeti, da bo v času, v katerem živimo, potrebnih vedno več soglasij, na primer za zaščito voda, zraka in drugega.

Pri poročilu o delu izvršnega sveta v lanskem letu je predsednik Jože Bučar poudaril, da so si prizadevali za preglednost in jedrnatost. Omenil je tudi slabosti. Tako smo pri

sprejemanju aneksov k samoupravnim sporazumom družbenih dejavnosti dosegli visoko stopnjo družbene discipline, ki pa je na drugih področjih ne dosegamo.

V razpravi so delegati menili, da dajemo s sprejemanjem tega poročila zaupnico naši občinski vladi. Izvršni svet je opravil veliko delo, posebej na področju gospodarstva in pri delu v skupščini mesta Ljubljane, zato so mu za njegova prizadevanja izrekli vse priznanje.

D. BESEDNJAK

Obvestilo

Občinski štab za civilno zaščito obvešča, da bo v soboto, 2. junija 1979 vaja civilne zaščite z delovnim naslovom:

VIII. občinski pregled enot civilne zaščite za prvo medicinsko pomoč.

Vaja bo pri tovarni elektromateriala ELMA na Črnučah z začetkom ob 7.50 uri. Vabljeni!